

假借结婚诈骗钱财 团伙成员悉数落网

巴彦淖尔市乌拉特前旗警方通过婚宴视频破获系列婚姻诈骗案

乌拉山讯 日前,巴彦淖尔市乌拉特前旗警方通过快手平台的一则婚宴视频破获一起婚姻诈骗案,然后顺藤摸瓜,抓获5名涉嫌诈骗犯罪嫌疑人,一举破获涉及巴彦淖尔市乌拉特前旗、临河区、五原县、包头市固阳县、阿拉善盟阿左旗、甘肃省武威市永登县等19起婚姻诈骗案,涉案价值200余万元。目前,乌拉特前旗警方已经为受害群众挽回损失34万元。

2021年3月11日,乌拉特前旗公安局刑侦大队接到乌梁素海渔场居民尹成报警:他刚从快手平台看到与他结婚2个月的新婚妻子娜娜此时正在本旗西小召某村与村民王林举办婚礼。接到报警后,该大队民警立即赶往王林家,了解情况后,便展开了调查工作。办案民警决定先从娜娜开始入手,经过工作,民警找到了娜娜,并对娜娜进行了询问,而娜娜的解释却是她和王林是正常结婚,没有骗婚的行为,而且她和尹成已经没有感情了。但这样的解释似乎有些牵强。而民警们从娜娜的口中得知,这两个婚姻的关键人物即介绍人——娜娜的“姨娘”李某正在五原县的一家宾馆落脚。民警迅速赴五原县找到了娜娜的“姨娘”李某,并且在李某的行李中发现了新衣服、新鞋,还有金银首饰等财物。通过询问,李某交代,她和娜娜都是甘肃籍,并不是亲戚关系,其他嫌疑人也分别扮演“新娘”的各种亲戚,为了得到男方的彩礼自编自导了一系列的骗局。根据李某的供述,办案民警先后将涉案人员胡某、把某、李某某、达某抓获,至此这起有组织、有预谋的团伙系列诈骗案件浮出水面。

家住巴彦淖尔市乌拉特前旗额尔登布拉格苏木的尹成已经35岁了,这在农村来说已经是彻彻底底的大龄青年了,所以,尹成的婚事对于尹家来说就是头等大事。正当尹家为这事儿着急上火的时候,尹家

的一个远方亲戚带来了一个好消息。这位亲戚说,他认识一个媒人,通过这个媒人的介绍,他们村就有个小伙子去甘肃相亲,结果相亲的两个人很快就要结婚了。他觉得尹家也去找找这个媒人,万一有合适的,也能了却尹家的一个心愿。听了这位亲戚的建议,尹家马上联系到了这个媒人,并将尹家的情况告诉这个媒人,希望能给尹成介绍一段好姻缘。

没想到过了几天,尹家就接到了媒人的好消息:甘肃有个姑娘也想找个好人家成家,希望尹家能去甘肃去和姑娘见见面。得知这个消息后,尹成父子马上安排好家里的事情就乘车去了甘肃,在约定的地点和姑娘的“姨娘”(李某)先见了面。据李某介绍,这个姑娘叫娜娜,因为她的父亲身体不好,娜娜一直在家照顾父亲,所以娜娜的婚事就由这个“姨娘”(李某)做主。通过见面交流,这个李某对尹成以及尹家都十分满意,于是便通过视频通话的方式联系到了娜娜,让尹成通过视频看看娜娜,是否能相中这个姑娘。通过视频联系,短暂的交流之后,双方都觉得十分满意。当天下午,娜娜就过来和尹家见了面在聊天过程中,娜娜告诉尹成,她有段不幸的婚姻,因为前夫经常喝酒、家暴,忍无可忍,她在2019年离了婚。而娜娜就想找一个本分的人,踏踏实实过日子。娜娜的遭遇让尹成十分同情,而尹成也觉得这个姑娘十分善良,并表示不在意娜娜有过婚史的经历,希望能和娜娜喜结连理好好的过日子。而娜娜也对尹成和尹家十分满意。尹成的父亲也十分高兴地拿出1000元交给娜娜,以表达尹家的诚意。

之后,尹成的父亲希望能和娜娜的父母见个面聊聊这门婚事。可李某却推脱说,娜娜他们村要修高架桥,占了村民的农田,村里根据人头给村民发放补偿款,

而娜娜如果出嫁便少了一份补偿款,所以,尹家这个时候去娜娜家不合时宜。对此,尹成的父亲也觉得,不能因为见一面就拿不到补偿款,所以,见面的事儿就放下了。虽然是第一次见,可尹成父亲生怕夜长梦多,当即就定下了这门婚事,并和李某商量了彩礼和婚事的相关事宜。之后,尹家给了娜娜彩礼,买了金银首饰等婚嫁物品总共十四万八千元。婚事就这么定了,尹家父子回了家就开始筹备婚礼。

不到一个月的交往,尹成希望和娜娜办理结婚证,和娜娜踏踏实实的生活。可是因为娜娜户口的问题,始终没有办成结婚证。而娜娜却说,过日子要的是真心,有没有结婚证也不影响两人的美好生活。尹成也认为结婚证的事情以后再说,而且也不会影响婚礼。就这样,尹成和娜娜步入了婚姻的殿堂,尹家为一对新人筹办了隆重的婚礼。

结婚后的第三天,娜娜说按照老家的习俗,女方要回娘家住几天图个吉利,尹成也同意娜娜回去。一周后,娜娜从娘家回来,可是没几天娜娜又以各种理由回娘家住几天,就这样,娜娜断断续续回了几次娘家。尹成也没有当回事,觉得娜娜远嫁,想回家也是人之常情。可是,这次娜娜回去却走了半个月,尹成打电话了解情况,娜娜却说是父亲出了车祸住院,需要照顾,尹成得知这个消息后就想着去看望岳父。但是,娜娜以各种理由推脱,就这样,一个多月过去了,尹成有些担心,便给李某打了电话,李某说再让娜娜呆七八天,如果不回去李某会亲自送娜娜回去。

结婚两个多月,妻子在家加起来十天都不到,到后来干脆电话接不通了。就这样,尹成也十分生气,便和娜娜冷战起来,电话也不打,信息也不发。有一天,尹成闲来无事一个人手机上看视频,突然一段

本地视频让他惊诧。视频里是一家人正在热闹地办婚礼,而婚礼上的新娘特别像自己的妻子。尹成不敢相信,反复看了几遍,仍然觉得视频中的新娘就是自己的妻子。为了证实这个情况,尹成的家人来到了这场婚礼的举办地:距离尹家50多公里的西小召镇,打听到了结婚的人是村里的王林,于是尹家找到了王林的住所,并私下和王林询问相关情况,结果却让两家人大吃一惊。尹成和王林的新婚妻子竟然是同一人,而且遭遇也相同,两人在结婚后,新婚的妻子总是以各种借口回娘家,此时,王林的新婚妻子现在并不在他的身边。于是,两家人报了警。

无独有偶,2019年8月初,乌前旗西小召镇某村大龄青年石军通过耿某、胡某云、李某(前文提到的姨娘)介绍了甘肃省女青年达娃,双方看中后,李某、胡某向石军家提出要5万元彩礼钱,2万元介绍费。急于结婚的石军的家人便是东拼西凑了7万元给了李某和达娃5万元彩礼钱及2万元介绍费。给完彩礼钱后,达娃和石军回到西小召家中,居住几天后,达娃以各种理由推脱不领结婚证,并设法离开了石家。石军几次打电话让达娃回家,达娃非但没回又以各种名义向石军家索要2万余元,之后便杳无音信。然而就在2020年6月的一天,达娃又成了乌拉特中旗德岭山镇某村高富的新娘,可惜好景不长,高富支付了李某(前文提到的姨娘)等人6万8千元后,达娃又一次消失在茫茫人海中。

同样的导演,一样的剧本,不同的是不断更换的男主角,而女主角始终是娜娜或达娃。就这样,让19个家庭上演了从喜剧到悲剧的瞬间转变,身心遭受巨大的折磨。然而,不幸中万幸的是,乌拉特前旗公安局的办案民警正奔波在甘肃省,尽力为他们挽回他们的血汗钱。(刘瑞清 霍洪潮)

共话党建文化 喜迎百年华诞



为庆祝中国共产党百年华诞,近日,呼和浩特市和林格尔县第二中学联谊武警呼和浩特市支队执勤七大队和林格尔中队开展了“共话党建文化,喜迎建党百年华诞”活动。

张新晨 摄

恋爱为名骗钱财 东窗事发被刑拘

本报讯(记者 宋宏颖) 近日,赤峰市公安局松山区分局刑侦大队侦破一起以谈恋爱为名骗取钱财的诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1人,初步核实涉案金额10万余元。

5月11日,市民赵先生到松山区公安分局刑侦大队报案,称他通过朋友王某介绍,在网上结识了一名女子,经过一段时间的观察和交往,赵先生对该女子逐渐信任并产生好感,两人迅速确定了恋爱关系。在交往近一年的时间里,该女子以父母生病、出车祸、办事等各种借口向赵先生索要钱财10万余元。但最近赵先生提出双方见面时,该女子却一直找借口推脱,最后将赵先生拉黑,赵先生这才意识到自己被骗,随即到刑侦大队报案。

接到报警后,刑侦大队民警立即展开侦查工作,在调取相关证据的基础上,民警经调查发现,该“女子”的微信号申请人竟然是赵先生的朋友王某,遂确定王某具有重大作案嫌疑。5月17日,办案民警将犯罪嫌疑人王某抓获归案。经讯问,犯罪嫌疑人王某对诈骗赵先生10万余元的犯罪事实供认不讳。据王某供述,其在2年前一个朋友的宴请中与赵先生结识并成为朋友,在之后的沟通交流中,得知赵先生在赤峰一家工厂工作,单身多年,且小有积蓄,便产生了诈骗其钱财的想法。2019年下半年,王某以帮赵先生介绍女朋友为由开始实施诈骗。王某重新注册了一个微信账号,将微信设置为女性头像,与赵先生加为好友后,背后操纵此微信,冒充女朋友的身份与赵先生谈恋爱,在一年多的时间里共诈骗赵先生10万余元人民币。

目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌诈骗罪已被松山区公安分局依法刑事拘留。

入室盗窃二十余起 事情败露落网归案

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局新城区分局刑侦大队主动出击、精准研判,破获系列入室盗窃案20余起,抓获犯罪嫌疑人3人并追回大量赃款赃物。

今年以来,新城区城乡接合部多家平房接连发生入室盗窃案,新城区公安分局刑侦大队侦查员、技术员通过现场勘查、摸排走访、调取大量监控视频资料等手段,对已掌握的线索深度研判,串案侦查,

最终锁定池某某、赵某某有重大作案嫌疑。5月11日14时许,办案民警通过蹲坑守候成功抓获犯罪嫌疑人池某某、赵某某,当场查获作案使用的白色轿车1辆,并在住处、车内查获大量赃款、赃物。

因池某某、赵某某有前科,具有一定的反侦查能力,面对讯问拒不承认其犯罪事实。侦查员合理调整审讯策略,在大量的事实证据面前,犯罪嫌疑人最终

供述了今年以来流窜呼和浩特市四区实施入室盗窃犯罪的事实。

办案民警乘胜追击,将回收二人赃物涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得的犯罪嫌疑人皇某某抓获。

目前,该局已破获系列入室盗窃案20余起,犯罪嫌疑人池某某、赵某某、皇某某已被依法刑事拘留,案件在进一步办理中。(马天翼)